

сталинский путь

ОГРАН
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибир-
ской области

№ 36 (1236)

5 МАЯ 1941 года, ПОНЕДЕЛЬНИК

Цена 15 коп.

День большевистской печати

Сегодня страна отмечает историческую дату—День большевистской печати. 5 мая 1912 года вышел первый номер большевистской газеты «Правда», созданный Лениным и Сталиным. 5 мая 1914 года, в двухлетнюю годовщину «Правды» состоялся первый День рабочей печати, с 1922 года в СССР ежегодно празднуется День печати. Советский народ проводит этот день как великий праздник трудающихся.

Неизмеримо выросла наша печать за годы советской власти. В нашей стране газеты издаются на 70 языках, а книги более чем на 100 языках народов СССР.

Большевистская печать—острейшее оружие партии. Великая роль большевистской печати в деле коммунистического воспитания масс, в борьбе за выполнение плана третьей пятилетки.

XIII Всесоюзная конференция ВКП(б) наметила грандиозный план работ в 1941 году. Немалая роль в осуществлении этой программы работ принадлежит печати. От газет требуется яркое освещение жизни предприятий, показ передовых цехов, лучших людей. Критика и разоблачение дезорганизаторов производства, расхитителей народного достояния. Бороться за чистоту на предприятиях, за высокий и ровный темп производства, помогать коллективам поднимать работу предприятий, выполнять государственный план.

В городе у нас немало хорошо работающих газет. К числу таких можно отнести стенную газету коллектива транспортной связи, где редактор активный рабкор, рационализатор т. Крузе. Редактор тов. Крузе окружил газету активом, стенгазета остро и своевременно ставит на своих страницах нужные вопросы, помогает предприятию выполнять требования XVIII партконференции—работать четко без рывков и штурма. Неплохо работает стенная газета коллектива леспромхоза, промывочного цеха паровозного депо, среднего ремонта вагонного депо и ряд других. Но нас учат правилу: не успокаиваться на достигнутом. Много недостатков в работе имеют и стенные газеты.

Отдельные руководители партийных организаций плохо руководят работой газет. Критика и самокритика вокруг вопросов работы наших газет — таков должен быть лозунг 5 Мая—в день смотра печати, чтобы на основе широчайшей критики недостатков газет улучшить их работу, поднять наши газеты на высоту требований предъявленных к большевистской печати.

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

На приеме присутствовали товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Тимошенко, Кузнецов

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и Правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. К 12 часам в Большом Кремлевском Дворце собрались представители всех родов войск — пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых, инженерно-технических войск и связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимирский малый и новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, ученые, видные конструкторы оборонной промышленности.

Среди присутствующих—маршалы Советского Союза тт. Буденный, Шапошников, Кулик, адмирал Галлер, генералы армии Жуков, Мерецков, Тюленев, генерал-полковник Локтинов, товарищи Шкирятов, Вышинский, Первухин, Димитров, Косыгин, Малышев, Ярославский, Покребышев, Поспелов, Тевосян, Шахурин, Ванников, Носенко, Седин, Зверев, Паршин, Богатырев, Гинзбург, Деконов, Лозовский, Бодаев, Горкин, Хохлов, Пронин, Михайлов, Герои Социалистического

Труда Дегтяров, Токарев, Чаплыгин, Шпитальный, Яковлев, Никулин, Грабин, Герои Советского Союза Рычагов, Кравченко, Смушкиевич, Кошуба, Громов, Данилин, Юмашев, Молоков, Гризодубова, Левченко, Терешкин, Чернотетко, Батершин, Новиков, Провалов, Арман и другие.

Бурными продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей Сталина, Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Микояна, Берия, Шверника, Вознесенского, Щербакова, Маленкова, Тимошенко, Кузнецова. Восторженная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный Комиссар Обороны Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

—Товарищи! Вчера в день Первого Мая, — говорит товарищ Тимошенко, — народы великого Советского Союза и с ними наша Красная Армия и Военно-Морской Флот, торжествуя приветствовали наше правительство, нашу великую партию, великого вождя товарища Сталина!

Сегодня мы приглашены сюда Правительством и Централь-

ным Комитетом партии, и первую нашу здравицу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы провозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны—нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот—в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского Дворца.

С исключительным воодушевлением и подъемом приветствуют представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, своего любимого вождя, учителя, друга товарища Сталина.

Затем товарищ Тимошенко обращает слова приветствия к советскому правительству, проводящему твердо и последовательно мудрую сталинскую политику мира и обеспечения безопасности нашей великой родины. Товарищ Тимошенко провозглашает здравицу в честь главы Советского Правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие стоя восторженно приветствуют товарища Молотова.

Товарищ Тимошенко провозглашает здравицу в честь

Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ Молотов.

—Сегодня вечер,—говорит товарищ Молотов,—этот вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев и моряков, бойцов и командиров, политработников, маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома Обороны товарища Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова! — Громовая овация была ответом на слова товарища Молотова. С нарастающей силой она длилась несколько минут. Эти радостные рукоплескания явились выражением любви и преданности Красной Армии и Военно-Морского Флота родному Советскому Правительству.

В дружественной, задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 Мая 1941 года

Народы шестнадцати братских республик обединенных в единую семью Советского Союза, радостно праздновали день международной пролетарской солидарности—1 Мая.

В предмайское утро москвичи проснулись раньше обычного. Весеннее солнце щедро залило город своими лучами. Площади, улицы, переулки заполнены народом. Громко звучит боевая музыка, бодрые песни.

Сердце Москвы — Красная площадь. Прост, величествен ее первомайский наряд. Против Кремлевской стены, на фронтоне здания Верховного Совета СССР—большие портреты Ленина и Сталина. На гигантском знамени лозунг «Да здравствует 1-е Мая—боевой смотр революционных сил рабочего класса!» на русском, испанском, немецком, французском, английском, китайском языках повторяются бессмертные слова коммунистического манифеста «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!»

За долго до начала первого парада заполнены трибуны. Здесь собирались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, генералиссимус Красной Армии, высшее командование Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии—выдающиеся деятели науки, техники, искусства, литературы, стахановцы, ударники предприятий столицы.

Присутствуют члены дипломатического корпуса, корреспонденты советской и иностранных пресс.

Правильными прямоугольниками выстроились воинские части. Красноармейцы и командиры в новой парадной форме. Полдень. Солнце ослепительно сверкает на рубиновых звездах Кремля. Золоченые стрелки часов Спасской башни приближаются к цифре двенадцать. Взоры всех обращены к мавзолею Ленина. На трибуну поднимаются товарищи

Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков, Димитров, Шкирятов, Булганин, Вышинский, Мехлис, Деканозов, Кузнецов, Меркулов, Покребышев, Ярославский, Тивосян, Лозовский, Пронин, Михайлов, Черноусов, Бодаев, Горкин, Николаева и другие.

С исключительным подъемом встречают присутствующие на площади появление руководителей партии и правительства во главе с товарищем Сталиным. Несколько минут длится восторженная овация.

Ровно в двенадцать часов из Спасских ворот Кремля выезжает Народный Комиссар Обороны СССР Герой и Маршал Советского Союза товарищ Тимошенко. Приняв рапорт командующего парадом генерала армии товарища Тюленева, маршал обезжает войска. Товарищ Тимошенко поздравляет красноармейцев, краснофлотцев и командиров с праздником Первого Мая. В от-

вет гремит могучее красноармейское и краснофлотское «Ура».

Обезд войск закончен. Товарищ Тимошенко поднимается на трибуну и произносит речь.

С неослабным вниманием слушали присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся столица, вся великая страна социализма, спокойную, уверенную речь товарища Тимошенко.

Речь окончена. Громовое «Ура», бурная овация взрывают торжественную тишину. Сводный оркестр исполняет «Интернационал». Гремит праздничный орудийный салют.

Начинается торжественный марш частей Московского гарнизона. Красная Армия демонстрирует сегодня перед лицом трудящихся СССР и всего мира свое морально-политическое единство, свою непоколебимую верность родине, безграничную преданность Советскому Союзу, большевистской партии, вели-

Продолжение на 2 странице

Первомайский парад вооруженных сил советского народа

На Красной площади в Москве 1 Мая 1941 г.

Окончание

кому вождю народов товарищу Сталину. Красная Армия демонстрирует на первомайском параде свою несокрушимую мощь, замечательную технику, которой ее оснастила страна за годы сталинских пятилеток.

Парад открывает Краснознаменная Ордена Ленина Военная Академия Красной Армии имени Фрунзе. Ее создал Ленин в годы гражданской войны. Спленченными шеренгами идут питомцы высших учебных заведений Красной Армии, ее будущие специалисты.

Слаженно, стройно проходят части войск внутренней охраны НКВД, слушатели высшей школы пограничной охраны НКВД. Как только в дали показываются знакомые зеленые фуражки, на трибунах раздаются рукоплескания. Москвичи дружески приветствуют пограничников — славных часовых советских границ.

Все новые и новые подразделения вступают на Красную площадь. Держа строгое равнение на мавзолей, идут стрелковые части. Грозен марш красной пехоты, не раз совершившей замечательные боевые подвиги, покрывшие свое оружие неувядаемой славой. Грозно щетинились сверкающие на солнце штыки, примкнутые к винтовкам.

Плечо к плечу с Красной Армией на параде участвуют вооруженные отряды трудящихся. Они чередуются в торжественном марше с войсками подразделениями. Многие видят с тибун своих старых друзей, близких и знакомых — участников баррикадных боев на Красной пресне, красногвардейцев, красных партизан. Вместе с ветеранами революционных боев идет молодежь — осваивающие, студенты. Среди них немало ворошиловских стрелков, мастерски владеющих винтовкой. Пламенные советские патриоты, беспредельно преданные партии Ленина-Сталина, они готовы по первому зову стать в ряды Красной Армии и дать сокрушительный отпор любому зарвавшемуся врагу.

Перед мавзолеем одна за другим проходят эскадроны кавалерии. Их сменяют подразделения самокатчиков. Бесшумно проезжает сводный полк велосипедистов спортивных обществ столицы.

На Красную площадь вступают мотомехчасти. Грозной техникой оснастил советский народ свою родную Красную Армию за годы сталинских пятилеток. Замечательной демонстрацией боевого могущества, неудержимого марша военной техники явился первомайский парад на Красной площади. Движение мотомехчастей открыли пулеметчики — мотоциклисты. Это батальоны своеобразной моторизованной кавалерии, мобильной и стремительной. За ними следуют легкие броневики, вооруженные пулеметами, трехосные броневики, несущие под броней скорострельные пулеметы.

На грузовиках движется моторизованная пехота. Много минометов на автомашинах. Часть их следует через площадь на механической тяге.

Читатели о газете

Мало писалось о кадрах

Газета «Сталинский путь» регулярно отражает на своих страницах работу городских учреждений и все звенья железнодорожного транспорта. Она вскрывает недостатки, подвергая критике тех, кто не хочет исправляться и улучшать работу.

Но плохо, что на ее страницах редко можно было видеть о работе технической школы паровозных машинистов — кузницы кадров для социалистического транспорта.

Вопросу подготовки кадров газета недостаточно уделила внимания, плохо помогла преподавательскому составу изживать недостатки в работе, не показала на своих страницах опыт лучших учащихся и педагогов.

Нужно надеяться, что в дальнейшей своей работе газета учтет это и уделят больше внимания подготовке кадров.

Блавацкая, секретарь парторганизации техшколы.

Мои замечания

Большую помощь в наведении культуры и чистоты на производстве нам, хозяйственникам и профсоюзным руководителям, оказала газета «Сталинский путь», которая на своих страницах указывала на недостатки в работе цехов, brigad и мобилизовала коллективы на устранение этих недостатков.

Газета показывала работу лучших стахановцев, передавая их опыт другим товарищам. Заслуга газеты состоит и в том, что она подняла вопрос доводила до полного разрешения.

Но в газете имеются и недостатки. На страницах ее мало отражалась работа профсоюзов и производственных союзов, не поднимает вопрос о летне-оздоровительном сезоне для детей школьного возраста.

А. Сеннов, пред. МК вагонного участка.

Недостатки, которые нужно исправить

Газета «Сталинский путь» на своих страницах вскрывает недостатки работы партийных, хозяйственных и профсоюзных организаций — мобилизует стахановцев, ударников на ликвидацию этих недостатков. Но все же есть вопросы которым газета мало уделяет внимания. Недостаточно освещается пропагандистская работа. Например, плохо поставлена эта работа в паровозном цехе, а газета ни разу не выступила и не раскритиковала руководителей.

Иногда задерживаются письма в редакции и помещаются с опозданием. Одно мое письмо о работе кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в паровозном депо совершило не помещено. Эти недочеты редакция должна исправить.

И. Агафонов.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 г.

Репродукция из альбома издательства «Искусство» — «Ленин и Сталин». Рисунок художника П. Васильева. Фотохроника ТАСС.

ВМЕСТО ОБЗОРА ПЕЧАТИ

Действенная стенгазета

Стенная газета «Связист» является действительным пропагандистом, агитатором и организатором масс на выполнение поставленных задач XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Эта газета помогает партийной, комсомольской и профсоюзной организациям дистанции связи вскрывать недостатки, мобилизует рабочих и служащих на ликвидацию выявленных недостатков, беспощадно разоблачает и бичует лодырей, бракоделов, дезорганизаторов производства, умело передает опыт лучших стахановцев производства в отстающие участки.

Редактор газеты «Связист» тов. Крузе уделяет большое внимание художественному оформлению стенной газеты. Ярко написанные заголовки, четко отредактированные заметки, резкие политически выдержаные карикатуры привлекают внимание читателя.

Стенная газета много уделяет внимания борьбе за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции (за чистоту рабочего места, роли мастера на производстве, о внедрении ленинских методов работы и др.).

В марте 1941 года на совещании рабкоров и редакторов стенных газет тов. Крузе заключил договор на сосоревнование с редакцией стенной газеты горисполкома, надо отметить, что в соревновании тов. Крузе вышел победителем, он с честью выполнил взятые обязательства чего нельзя сказать о редакторе стенной газеты горисполкома т. Бибиковой.

За март и апрель тов. Бибикова в горисполкоме выпустила только два номера стенной газеты.

Правда в стенной газете «Связист» тоже еще имеются недостатки, как-то очень большие статьи, в отдельных заметках нечетко сформулированы мысли и другие, не находимся, чтот. Крузе устранил эти недостатки, выведя стенную газету на первое место среди стенных газет нашего города.

Ответ. редактор С. Абданов.

В клубе им. Ленина

7 и 8 мая демонстрируется большой звуковой художественный фильм

Выборгская сторона

Начало сеансов: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

ДИРЕКЦИЯ

7 и 8 мая

В кино-театре

им. КРУПСКОЙ

демонстрируется новый художественный фильм

наследный принц Республики

Начало сеансов: 4-30, 6-30, 8-30, 10-30.

ДИРЕКЦИЯ